



“风陵在线”  
微信公众号

### 县委常委会2024年第一次全体(扩大)会议指出 坚持问题导向 筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员陈孝琳)近日,县委常委会2024年第一次全体(扩大)会议召开。会议指出,各有关单位要提高政治站位,扛起防范重特大事故政治责任,筑牢安全生产防线;要坚持问题导向,迅

速开展专项行动,深入排查治理安全隐患,强力推进重点行业领域专项整治,加大执法力度,认真抓好企业安全生产工作,坚决防范和遏制重特大事故发生;要强化“四个责任”,提高安全生产防范水平、强化宣传教育,提高安全生产意

识,强化值班值守,确保应急处置迅速有力,将安全生产工作落到实处。会上,县综合交通专委会、县消防专委会、县危化专委会、县建设专委会通报四大会议“百日行动”开展情况及省安委会会议落实情况。

### 聚焦四个强县 争当四个示范

2024年是实施“十四五”规划的关键一年,县委政法委聚焦治理强县,强化牵头抓总、统筹协调、督办落实职能作用,以开展“六无村居”创建为抓手,深化县域社会治理,着力夯实平安公安建设基层基础,维护全县社会大局稳定。

在闸口镇双潭村,工作人员一边发放宣传单,一边为群众讲解“六无”村居相关法律法规知识。为促进“六无”平安村居(社区)创建,提高广大群众的法律意识,闸口镇围绕平安建设和社会治理总体目标,通过“六无”村居的创建促进闸口镇综治基层基础更加扎实,矛盾纠纷多元化化解机制更加健全,社会治安防控体系更加完善,社会稳定大局更加巩固,人民群众安全感明显增强。

2023年,县委政法委扛牢维稳首责,织牢安全防线,筑牢治理根基,护航发展大局。以共同缔造推进“六无村居”创建,全县刑事、电信诈骗案数分别下降35%、36%;创新信访“巡回指导”机制,信访总量下降16%,中、省交办信访积案化解率全市第一;“1+3+N”维稳指挥平台高效运行,扫黑除恶常态化长效;毛家港镇塘咀村获评全国乡村治理示范村;全县充分发挥平安公安建设协调机制作用,强化“1+1+N”应急一体化指挥调度;扎实推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,开展燃气、交通、建筑、危化、消防等重点领域“百日会战”,全年未发生较大及以上生产安全事故。

县委政法委相关负责人介绍,2024年,公安县委将坚持和发展新时代“枫桥经验”,厚植共同缔造理念,持续深入推进“六无村居”创建,着力构建“三级联动”模式,不断加强基层社会治理创新,加快推进县域治理现代化水平,坚决守住不发生系统性风险的底线,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

## 持续深入推进 「六无村居」创建

通讯员 张恺廷

公安县委以治理强县为保障夯实平安公安建设

### 公安县学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

# 把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终

#### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯(通讯员和璐瑶)近日,公安县学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。县委书记严广超,县委副书记袁军、陈万林、廖振国、张久经、周敏、林庭武、万治红,在家的县“四大家”领导参加会议。

会议指出,开展主题教育是解决党员干部信仰缺失、精神缺钙的一剂良方;是树牢群众观点、践行群众路线的有力抓手;是加快推动公安经济高质量发展的重要保证;是全面激发新时代新

担当新作为的有效办法。全县要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终,务必以“永远在路上”的执着,持续深化理论学习、常态化开展调查研究、全面推动干事创业、用力抓好检视整改,确保主题教育成果有效转化。

会议强调,全县党员干部要加强思想淬炼,加强党性锤炼,加强政治历练,切实增强政治自觉,深入践行“四下基层”;要把主题教育成果转化为看齐追随的政治自觉、为民服务的行动自觉、担当作为的实践自觉;要坚持把为民造福作为最大政绩,以共同缔造为载体扎实开展党员干部“下基层”实践活动,多做打基础、利长远、出实招、创实绩的事。

各乡镇党委书记、县直单位主要负责同志、部门管理单位主要负责人、党组织关系在公安县的垂管单位主要负责同志、县委主题教育领导小组办公室全体人员参加会议。

### 全力以赴打好打赢低温雨雪冰冻灾害应对处置攻坚战

连日来,公安县迎来强降雪,道路积雪结冰现象严重。为积极应对低温雨雪冰冻天气,公安县各乡镇各部门积极行动做好应急处置工作,全力保障道路安全畅通,确保群众正常出行。全县人民凝心聚力抗击风雪,成为寒冬里一道温暖人心的风景。



埠河镇代市村村民通过吊绳和挖土机托举,为滞留高速公路的旅客送去开水和食物。

## 战冰雪 保安全



在公安南高速公路出入口,县蓝丝带志愿者们协会志愿者们提着暖水壶和泡面、面包等物资,为滞留司乘人员送去温暖。



公安县警方以雪为令,闻雪而动,全力以赴为群众平安保驾护航。

#### 县交警大队

为有效应对恶劣天气,县公安局交警大队第一时间启动恶劣天气应急响应机制,全力开展疏导交通、排堵保畅、服务群众等工作,确保全县道路交通平稳有序。

自2月4日凌晨开始,该大队迅速启动一级勤务,全警上路支援一线。对桥梁、城市快速路等重点路段、事故多发路段、急弯陡坡等重点路段,加强动态巡逻。同时,与城管、市政、应急等部门沟通对接,畅通信息共享渠道,完善协作配合机制,联

动开展雨雪冰冻应急处置工作,全力保障市民出行安全和道路畅通。

#### 县公路事业发展中心

为有效应对低温雨雪冰冻天气给公路安全通行带来的影响,公安县交通运输局(县公路事业发展中心)紧急启动保畅应急预案,迅速落实应急机械、人员、物资,持续奋战公路防滑保畅第一线。

全长1247米的黄金口特大桥采用机械撒布融雪剂和人工辅助除冰作业,对大桥及时融雪除冰。同时,在该中心的公路路况信息监控系统

内,“公路电子眼”24小时实时监控,全县各急弯险段、重点路段、桥梁陡坡运行状态清晰可见,经过数据和图片传送分析后,统筹进行科学调度,及时处置恶劣天气情况下各类公路突发事件,提高防滑保畅工作效率。

#### 县城市管理执法局

极端雨雪天气以来,县城管执法局出动城管系统、环卫保洁、第三方市场主体人员800余人次,铲雪车10余辆,对中心城区主要桥梁、道路等开展清雪除冰行动,做到“随降随清、雪停路通”;及时拆除破损雨棚,清理压断树枝,最

大程度减少冰雪对城市安全的影响。

#### 县供电公司

连日来,县供电公司采取有力措施积极应对,全力保障供电安全。

投入近200名特巡特维人员,安排抢修队伍100余人,调配低压发电车2辆、应急发电机13台等应急设施,积极做好快速响应准备,确保关键时刻“拉得出、顶得上”,全力以赴保障雨雪冰冻天气情况下电力可靠供应,群众温暖过冬。

(通讯员张恺廷 袁幼平 董浩 龚殿 魏文娟 张禹泽 李竺祉)

### 弘扬企业家精神 推动社会经济发展 县工商联(总商会)深入推进“万企兴万村”工作

本报讯(通讯员周鹏)近日,县工商联(总商会)第十三届四次主席(扩大)会议暨“万企兴万村”推进会召开。县委常委、统战部部长廖振国,县人民法院院长毛华庆、县人民检察院检察长杨道山,县工商联、金融机构、民营企业相关负责人等参加会议。

会议要求,广大民营企业及民营企业负责人要深入贯彻落实党的二十大精神,中央经济工作会议精神和习近平总书记致全国工商联成立70周年贺信精神,抢抓机遇、增强信心和底气,提升企业核心竞争力,争创一流企业;工商联要履职尽责,带动民

营企业加强经营管理,引导民营企业积极应对经济形势,主动调整发展思路,建立现代企业制度,助力富民强县;要争做诚信守法的表率、清廉民企的表率、依法合规经营的表率,守牢依法合规经营的底线,助力企业健康持久发展;要大力弘扬企业家精神,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,积极履行社会责任,为服务改善民生、促进共同富裕、推动社会经济发展贡献力量。

会上,虎东酒业、湖北万华、湖北新生源等5家企业代表作交流发言。

### 县市场监督管理局开展消费安全大检查

本报讯(通讯员彭荣莉 和璐瑶)为打造安全、放心的节日消费市场,切实维护广大消费者合法权益,近日,县市场监督管理局开展春节前消费市场安全大检查。

此次重点检查范围为县城区批发市场、超市、餐饮商铺等食品生产经营单位。执法人员针对粮、油、肉、生鲜

等节日消费量大的商品,加大市场执法检查力度,严把市场准入关,进出货关,严厉打击制售假冒伪劣商品、欺诈骗销等违法行为。同时,该局还加大对经营者的法律法规宣传力度,要求经营者加强法规学习,进一步规范自身经营行为,为消费者营造安全放心的购物环境。

### 县慈善会开展困境儿童帮扶活动

本报讯(通讯员杨雅涵)近日,县民政局、县慈善会开展关爱困境儿童系列活动,走访慰问困境儿童。

当天,工作人员为埠河镇困境青少年送去油、米等慰问物资,详细了解孩子们的学习、生活情况,鼓励孩子们好好学习、奋发向上。据了解,此次关爱困境儿童慰问活动是“童享阳光”困境儿童助养计划内容之一。该计划是由

湖北省慈善总会发起的一项关注省内困境儿童生存、发展和安全权益的公益项目,以不定期开展慈善捐赠、关爱困境儿童专题活动等多种方式,为困境儿童及家庭提供帮助,促进他们健康成长和发展。县慈善会自2019年开展“童享阳光”项目以来,共筹集300多万元帮扶资金,帮扶1287名困境儿童,在全省排名前列。



近日,公安县2024年春节文艺晚会在公安剧院举行,公安县融媒体中心全媒体直播。晚会以“百湖上善,龙腾公安”为主题,紧扣时代脉搏,通过歌舞、小品、情景剧等多种形式,展现公安县新时代发展与变化,以及在乡村振兴、农业发展、文化传承等方面取得的亮眼成绩,为观众奉上一场精彩的视听盛宴。

(杨飞 汪敏 摄)

## “百万村”的经济“撬杠”

### ——麻豪口镇黄岭村扎实开展居间服务推动村集体经济发展

通讯员 杨飞

#### 乡村振兴谱新篇

在麻豪口镇黄岭村的育秧工厂内,绿油油的莴笋根粗叶茂、长势喜人。春节前,这批莴笋将陆续上市,进入百姓餐桌。

2023年10月,总投资340万元,可满足黄岭村5000亩用秧需求的育秧工厂投入使用。工厂内有灌溉系统、水肥一体化系统、虫情测报灯等高科技设备配套,可实现对育秧和农作物生长各

环节的精细化管理与控制,节省约50%以上的土地以及80%以上的劳力。村党支部书记段德坤介绍,“我们通过农业产业集约化、规模化、智能化等手段,为农户提供耕、种、防、收生产居间服务,有效提高种地效率和产量,不仅能够促进农业增效、农民增收,每年还可以为村集体带来42.3万元的直接经济效益。”

生产居间服务重在“耕种防收”,资源居间则是挖掘农村土地资源潜力。

黄岭村通过开展资源居间服务,将村里的农田进行资源发包,以有偿服务形式对接市场主体。村党支部书记段德坤介绍,全村通过小田改大田,将以前的2103块小田块改造成562块大田块,优化虾沟、虾埂与农田的占比,增加有效种植面积226亩;通过“破埂除垄”增加集体机动地325亩;通过“三资”智慧服务平台公开发包集体资产资源,为村集体增收28万元。

近两年,黄岭村根据全县部署,打

造“三资”智慧平台,盘清耕地、宅基地、集体资源家底,准确锁定人地物。土地有了电子数据后,该村聚焦“三块田”改革,采取个人申报、组级磋商、村级核实的办法,确定自种田2885亩,待转田2692亩,流转田4039亩。先后引进市场主体,扎实开展农业生产、劳务和公共服务“四个居间”,在服务“三农”发展的同时,村集体经济收入由2022年的37.3万元提升至如今的100万元。